



济宁政德教育干部学院副院长胡亚军

# 明体达用,让政德教育彰显时代活力

**守正创新**  
**传统文化焕发生机**

“‘各美其美’是文明传承的根基,更是推动全球现代化的前提。中华优秀传统文化是中华民族的精神命脉,也是我们在世界文化激荡中站稳脚跟的坚实根基。”胡亚军说,近年来,山东济宁政德教育干部学院始终坚守文化根脉,以“守正创新”的理念深耕中华优秀传统文化资源,聚焦干部教育培训需求,将文化经典、历史遗存等承载的政德教育资源去粗取精、提炼转化,阐发出符合时代需要和政德教育需求的新内涵、新价值。

70余堂符合新时代要求的政德教育专题课程,构建起系统权威的课程体系;依托济宁“三孔”“两孟”、曾庙、武氏祠等传统文化遗产及孔子研究院、孔子博物馆、孔子大学堂等现代文化设施富集的优势,打造40余处现场教学点,让文化景区成为政德教育的鲜活载体;通过译注经典、开展课题研究,推动文化经典解读向政德教育理论研究转化……一系列的实

易雪 丁安顺 通讯员  
胡宾 济宁报道

第十一届尼山世界文明论坛以“各美其美·美美与共——文明间关系与全球现代化”为主题,深刻契合了当下世界文明发展的潮流与全球治理的需求,为不同文明交流互鉴、携手推动全球现代化搭建了重要平台。对此,山东济宁政德教育干部学院党委委员、副院长胡亚军表示,这是在交流互鉴中讲好中国故事、推动中华文化“走出去”的应有之义和重要举措。

践成果也正是山东济宁政德教育干部学院对“各美其美”的生动诠释。“唯有守护好、传承好自身文明的精华,才能为文明交流互鉴筑牢根基,为全球现代化注入独特的文化力量。”胡亚军说。

**明体达用**  
**文化创新赋能实践**



工作中的胡亚军。



扫码看视频。

“‘美美与共’是文明发展的必然,更是全球现代化的核心要义。不同文明之间只有特色差异之别,唯有相互尊重、交流互鉴,才能共同推动人类文明进步与全球现代化进程。因此,在推动中华优秀传统文化创新性发展的同时,我们要始终注重以开放姿态促进文明交流。”胡亚军表示。

“我们开展了体验教学、礼乐剧目、音乐党课等新型教学形式,这样可以让中华优秀传统文化更易被理解和接受。例如,我们利用嘉祥大学书院相关场所安排学员参与拓片制作、《论语》抄诵等体验教学;精选地方非遗和传统曲艺,创作山东快书、渔鼓等礼乐剧目;打造了《走进〈诗经〉·品味经

典》优秀传统文化音乐党课,该党课还受邀到中国延安干部学院等多地交流,可以让学员们在沉浸式教学中感悟中华文化魅力、坚定文化自信。”胡亚军说。

如何突出时代性及创新性,将传统与时代结合、传承与发展并举?胡亚军表示,学院以“明体达用”为指引,将中华优秀传统文化创新性发展成果应用于政德教育实践之中,通过政德教育不断赋予传统文化新的时代内涵和现代表达形式,不断推动优秀传统文化与政德教育相适应、与干部需求相协调,并及时将优秀传统文化创新性发展成果应用于政德教育工作实践之中。

“以此次论坛为契机,下一步我们继续深化文化‘两创’实践,在守正创新中传承好中华优秀传统文化,在明体达用中推动其与现代文明相融合、与其他文明相借鉴,为推动‘两个结合’落地见效、建设中华民族现代文明贡献更多政德教育力量。”胡亚军表示。